

• Не учитываются особенности институциональных и цивилизационных ресурсов на развитие экономики.

“Север-Юг” - проблема экономических отношений развитых стран с развивающимися, преодоление разрыва в уровнях социально-экономического развития этих групп стран. Данная проблема возникает по ряду причин:

- Высокие темпы прироста населения
- Ошибки и просчеты лидеров развивающихся стран
- Колониализм и его последствия
- Несопоставимая конкуренция продуктов из развитых и развивающихся стран

Международный долг- деньги, которые страна должна мировому сообществу. Сейчас общая задолженность развивающихся стран составляет примерно 2 трлн дол. За последние 15 лет она увеличилась вдвое. Основными кредиторами являются правительства развитых стран, транснациональные банки и международные финансовые организации. Средний уровень по этим долгам составляет 6-8%. Это означает, что развивающиеся страны должны ежегодно выплачивать не менее 120 млрд дол. только одних процентов без сокращения основного долга. Поскольку часто это невозможно, страны-должники вынуждены брать новые кредиты для того, чтобы выплатить проценты. Развивающиеся страны естественно пытаются пересмотреть сложившуюся систему международных долгов и ограничить размеры платежей по долгам, связав их с возможностями конкретной страны. Причинами международного долга служат:

- Высокий первичный дефицит бюджет
- Ухудшение внешней торговли
- Неэффективности убытки государственных предприятий
- Низкая отдача от капиталовложений

В заключении можно сказать, что все глобальные экономические проблемы взаимосвязаны и требуют достаточно быстрого комплексного решения.

Список источников

1. Макроэкономическая оценка текущих тенденций бегства капитала из России/ Косарев. А. Е. // Экономический журнал ВШЭ- [Электронный ресурс] - 2003 - Том. 6 , № 4 Режим доступа: http://library.hse.ru/e-resources/HSE_economic_journal/articles/06_04_04.pdf.- Дата доступа: 10.10.2015

2. Центр управления финансами// Виды конфликтов [Электронный ресурс] - 2009-2015 - Режим доступа: <http://center-yf.ru/data/stat/Vidy-konfliktov-v-obshestve.php> - Дата доступа: 10.10.2015

УДК 340

РОЛЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА В ОБЛАСТИ ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ В РАЗВИТИИ ТЕХНОПАРКОВ

Ци Цзи

Белорусский национальный технический университет

Abstract. *China has formulated a series of laws and regulations to protect high-tech enterprises' innovation and entrepreneurship, the laws and regulations nurtured and developed a large number of high-tech enterprises, therefore promoted the development of high-tech zones. However, due to the lack of experience and theory, the Chinese Intellectual Property Law have some shortcomings. Under the tide of world economic integration and the globalization of science and technology, the internationalization of national innovation system is gradually formed, China needs to improve and develop the laws and regulations about high-tech zones.*

С 1988 года создан первый Парк высоких технологий (ПВТ) «Технопарк Чжунгуаньцунь», поскольку уже установили 129 зон развития высокотехнологичных отраслей на национальном уровне (к концу 2014 года). В Китае, официальное название технопарка - зона развития высокотехнологичных отраслей (New&High Technology Industry Development Zone), именуемый Парк высоких технологий. Теперь, высокотехнологичные предприятия становятся одним из главных компонентов в национальной экономике Китая. Путем создания местных оптимизации предпринимательской среды для интернационализации и коммерциализации результатов научно-технической деятельности с целью содействия структурной перестройки экономики Китая, и повышения конкурентоспособности экономики, науки и техники. После почти 30 лет бурного развития, большое количество высокотехнологичных предприятий процветает в высокотехнологичных зонах, в котором, законы, правила защиты не может остаться незамеченным. В рамках законов, правил, технопарк получил преференциальные режимы. В процессе развития технопарка, у каждого звена управления, функционирования есть законы, правила и нормы.

1. Законы и правила внесли огромный вклад в развитие зоны развития высокотехнологичных отраслей. В целях обеспечения осуществления стратегии подъема страны силами науки и образования, и устойчивого развития, Китайское правительство последовательно разработало ряд законов и правил в области рынка технологий, прав интеллектуальной собственности, премии в области науки и техники, популяризации достижений и передачи технологии. Правовые гарантии ПВТ и сосредоточены в основном на следующие аспекты:

- Правовые гарантии высокотехнологичных предприятий стимулов к инновационной деятельности, защиты интеллектуальной собственности;

- Было разработано ряд законов и норм в области интеллектуальной собственности: «патентное право», «право на товарный знак», «Авторское право» и т.д., приняли участие в Парижской конвенции, Бернской конвенции и других международных договоров.

- 2 сентября 1993 года, восьмой сессии Постоянного комитета всекитайского собрания народных представителей в третий раз Конференция приняла Закон Китайской Народной Республики «О борьбе с недобросовестной конкуренцией». Положения пункта 3 статьи 10 этого закона: Коммерческая тайна, означает не известны общественности, может принести экономические выгоды для последнего, имеет практическую применимость и принять меры безопасности информационных технологий и бизнеса, имеющие право с людьми. 14 марта 1997 года поправки в Уголовный кодекс, Статья 219 является коммерческой тайной преступления также на лиц предусматривает наказания. Эти законы и положения о защите интеллектуальной собственности стимулируют энтузиазм высокотехнологичных предприятий в технологические инновации.

2. Недостаточно существующих законов в области интеллектуальной собственности КНР.

Хотя законов в области интеллектуальной собственности для содействия делу развития науки и техники, гарантирования и поощрения в стране очевидны всем. Одновременно необходимо нормализовать это начинание, упорядочить поставить его на научную основу и систематизировать. Некоторые важные проблемы остаются в теории дальнейшего изучения. В настоящее время законодательства, главным образом, существуют следующие недостатки:

- Недостатки характера законодательства в области интеллектуальной собственности, системы. Когда стремительные изменения в правовой и социальной среды, трения фактической потребности между перестройкой правовых и социальных отношения быть неизбежным.

- Недостатки законодательства защиты интеллектуальной собственности. Многие предприятия и технопарки не глубоко понимают оценки рыночной и экономической стоимости по праву интеллектуальной собственности, больше ценят эти результаты научных исследований, привлечь предприятия временно интересов, и тоже недостаточно

внимания вкладов степени по внедрению научных достижений для государства, общества, экономики и других аспектов.

3. Интеграционные процессы в мировой экономике и технологии глобализации, страны должны присоединиться к глобальной инновационной сети в интеграции и использования ресурсов глобальных инноваций, повышения инновационного потенциала, национальной инновационной системы в направлении стран уже направления развития, национальной инновационной системы постепенно формируется интернационализации. В целях законов и положений о науке и технике КНР для повышения национальной инновационной системы на роль должны исходить из следующих аспектов:

- Инноваций правовой системы. Правовой системы в соответствии с научным духом для смелых институциональных инноваций.

- В модели и концепции управления как можно скорее завершить от плановой экономики к рыночной экономике. Чтобы гармонизировать взаимоотношения прав, обязанностей и интересов разных сторон с целью осуществления гармонии между правительством и народом в инновации науки и техники, и общие службы в стратегические цели развития научно-технологической деятельности.

- Законодательства в области интеллектуальной собственности для содействия созданию национальной инновационной системы, и координации отношении сотрудничества между производственными организациями, высшими учебными заведениями и НИИ.

УДК 339.92

РЕГИОНАЛИЗАЦИЯ ГЛОБАЛЬНЫХ ЦЕПОЧЕК СОЗДАНИЯ ДОБАВЛЕННОЙ СТОИМОСТИ В МИРОВОЙ ЭКОНОМИКЕ

Чепик И.Н., аспирант

Белорусский государственный экономический университет

E-mail: ichepik@yahoo.com

***Abstract.** The article reports about the trend toward regionalization of Global Value Chains that is own to the growing chains flexibility, technology innovation and domineering regional trade agreements.*

Глобальные цепочки создания добавленной стоимости (ГЦСДС) стали доминирующим элементом мировой торговли и инвестиций, охватывающим развитые и развивающиеся страны, страны с формирующимися рынками.

ГЦСДС определяют как «набор внутриорганизационных сетей, сгруппированных вокруг производства определенного продукта или товара, которые связывают друг с другом домохозяйства, предприятия и государства в мировой экономике» [1, с. 22].

Одной из современных тенденций является стремление глобальных компаний создать более гибкие и адаптивные цепочки, что ведет к большей регионализации (или региональной фрагментации) ГЦСДС и переносу звеньев цепочки поближе к целевым рынкам, несмотря на увеличение производственных издержек. Это может быть связано также с развитием технологий, которые превышают отрицательный эффект от уменьшения конкурентоспособности по цене.

Из эмпирических данных следует, что привычная модель глобальных цепочек, в которой продукция, разработанная на Западе и произведенная на Востоке с низкой себестоимостью, поставляется для более обеспеченных западных потребителей, значительно трансформировалась. На это повлияло, в том числе, повышение заработной платы в азиатских странах, поэтому больше компаний развитых стран начинают выбирать инсорсинг, разрывая аутсорсинговые и другие контракты с производителями развивающихся стран.